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Senatsverwaltung für 

Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/12180 

vom 14. Juni 2022 

über Freitreppe zur Brücke Kynaststraße ertüchtigen 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 
Frage 1:  

 

Welche Planungen seitens der Deutschen Bahn liegen vor, am Bahnhof Ostkreuz die Freitreppe zur Brücke 

Kynaststraße wieder zu ertüchtigen (direkt neben der Jugendherberge Ostkreuz)? 

 
Frage 2: 

 

Was hat bisher dazu geführt, dass die Brücke seit vielen Jahren geschlossen ist? 

 
Frage 3: 

 

Wie wird der direkte Nachbar – die Jugendherberge Ostkreuz – in die Planungen bezüglich des direkten Zugangs 

zum künftigen Bahnhofvorplatz der Deutschen Bahn mit einbezogen 

 

Antwort zu 1, 2 und 3: 

 

Aufgrund des unmittelbareren Sachzusammenhangs werden die Fragen nachfolgend 

gemeinsam beantwortet. Die nordöstliche Treppe ist ein Teilbauwerk der Kynastbrücke und 

liegt in der Zuständigkeit der Senatsverwaltung für Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und 

Klimaschutz. Die Treppe befindet sich in einem guten Bauwerkzustand. Der Treppenabgang ist 

gesperrt, da der Bahnhofsvorplatz auf dieser Stelle und der Anschluss an das öffentliche 

Wegenetz noch nicht hergestellt sind.  
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Das Land Berlin vertreten durch die Grün Berlin GmbH realisiert die Neugestaltung der 

Vorplätze rund um den Berliner Verkehrsknoten Bahnhof Ostkreuz. Abstimmungen mit 

Betroffenen wie beispielsweise der Jugendherberge Ostkreuz oder der Deutschen Bahn werden 

im Rahmen der Planungsprozesse geführt. Mehr Informationen zum Projektstand finden sich auf 

den Internetseiten der Grün Berlin GmbH (https://gruen-berlin.de/projekte/urbane-

freiraeume/vorplaetze-ostkreuz/ueber-das-projekt). 
 

 

 

 

Berlin, den 23.06.2022 

 

In Vertretung 

 

 

Dr. Meike Niedbal 

Senatsverwaltung für 

Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz 
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